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„Banker pro chudé“ povede prozatímní vládu v
Bangladéši – RT India
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„Banker chudým“ povede prozatímní vládu v Bangladéši

Laureát Nobelovy ceny Muhammad Yunus byl jmenován poté, co
masové studentské protesty donutily premiéra země odstoupit

Bangladéšský ekonom Muhammad Yunus, nositel Nobelovy ceny za
mír (C). ©  REHMAN ASAD/AFP

Nositel Nobelovy ceny za mír, ekonom Muhammad Yunus, známý jako
„bankéř pro chudé“, bude po týdnech smrtících demonstrací, které
donutily premiéra Sheikha Hasinu rezignovat, v čele prozatímní vlády v
Bangladéši.

Bangladéšský prezident Mohammed Shahabuddin jmenoval Yunuse
(84) v úterý – den poté, co byla vláda země svržena uprostřed
násilných protestů proti diskriminačním pracovním kvótám. Šejk
Hasina, který v pondělí rezignoval na funkci premiéra, uprchl do
sousední Indie.

Yunus, zakladatel poskytovatele mikrofinančních půjček Grameen
Bank, ve středu oznámil, že souhlasil s vedením dočasné vlády, čímž
odpověděl na výzvu studentských demonstrantů.

„Když jsem byl kontaktován jménem studentů, nejprve jsem
nesouhlasil. Řekl jsem jim, že mě čeká spousta práce. Ale studenti mě
opakovaně žádali,“ citoval Yunuse Daily Star.

„Pokud mohou studenti obětovat tolik, pokud lidé v zemi mohou
obětovat tolik, pak mám také určitou odpovědnost. Pak jsem řekl
studentům, že mohu převzít odpovědnost,“ dodal.
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Přečtěte si více

Bangladéšský premiér rezignuje
a prchá ze země, když
demonstranti zaútočili na palác
(VIDEO)
Yunus se narodil v Bangladéši a
získal Fulbrightovo stipendium ke
studiu ekonomie na Vanderbilt University v USA, kde získal doktorát z
ekonomie. Poté se stal odborným asistentem na Middle Tennessee
State University a poté se vrátil do Bangladéše, aby vedl ekonomické
oddělení na Chittagong University.

Yunus byl průkopníkem konceptu mikrofinancování a v roce 2006
společně se svou bankou Grameen obdržel Nobelovu cenu míru „za
jejich úsilí o vytvoření hospodářského a sociálního rozvoje zdola“.

V roce 2009 získal Yunus americkou prezidentskou medaili svobody a
v roce 2013 mu byla udělena zlatá medaile Kongresu, nejvyšší civilní
vyznamenání v USA.

Rozhodnutí jmenovat ho hlavním poradcem prozatímní vlády
Bangladéše následovalo po setkání prezidenta země, armády a
studentských vůdců. 

Tento krok byl chválen ve
Washingtonu, který oznámení
uvítal a dodal, že USA si velmi
váží svého vztahu s
bangladéšským lidem. Mluvčí
amerického ministerstva
zahraničí Matthew Miller v úterý v
rozhovoru s novináři řekl, že Bílý
dům pečlivě sleduje situaci v zemi.
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"Všechna rozhodnutí týkající se prozatímní vlády by měla být přijímána
s ohledem na demokratické principy, právní stát a vůli bangladéšského
lidu," řekl.

Yunus byl hlasitým odpůrcem Hasiny, který ho obvinil z „sání krve z
chudých“ uvalením přemrštěných úrokových sazeb na mikropůjčky.

Slavný ekonom se dostal do kontroverze, když byl v lednu
bangladéšským soudem obžalován z obvinění ze zpronevěry více než
2 milionů dolarů ze svého neziskového sociálního fondu Grameen
Telecom. Yunus všechna obvinění popřel.
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